
Zyra komunale për komunitete dhe
kthim (ZKKK) 2016*

Themelimi
Qëkurse u propozuan në vitin 2010, ZKKK-të janë themeluar 
në që të gjitha komunat, përveç katër komunave veriore të 
vendit. 

Përfaqësimi i komuniteteve
në ZKKK

• E mandatuar për t'i mbrojtur të drejtat e komuniteteve, për të siguruar qasje të barabartë në shërbime dhe për të krijuar kushte
   për kthim të qëndrueshëm;
• Obligative në të gjitha komunat;
• I raporton kryetarit të komunës;
• Madhësia e zyrës dhe numri i pozitave të punonjësve përcaktohet varësisht nga përqindja dhe nevojat e komuniteteve që banojnë
   në komunë, si dhe numri i planifikuar apo i pritur i të kthyerve dhe personave të riatdhesuar;
• Dokumentet kryesore: Rregullorja nr. 02/2010 për zyrat komunale për komunitete dhe kthim; Termat e referencës për
   ZKKK – Procedurat standarde të veprimit.

Fakte kyçe:

Misioni i OSBE-së në Kosovë (OSCE) ofron mbështetje për përmirësimin e pjesëmarrjes së komuniteteve në proceset e vendimmarrjes 
dhe qeverisjes dhe në institucione. Në suazat e këtyre përpjekjeve, OSBE-ja e monitoron rregullisht punën e mekanizmave komunalë 
për mbrojtjen e komuniteteve. Këto lista me informata kanë si qëllim t'ju ofrojnë akterëve përkatës komunalë dhe institucioneve të 
nivelit qendror tregues që mund t'u ndihmojnë për t'i identifikuar mangësitë në respektimin e kritereve ligjore dhe për ta përcjellë rritjen 
e pajtueshmërisë me ato kritere.

Funksionimi & Raportimi
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ZKKK-të me plan të punës në vitin 2016
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ZKKK-të që kanë dorëzuar raport vjetor në vitin 2016

Përbërja gjinore e ZKKK-ve sipas
komunitetit

*Vlerësimi nuk i përfshin katër komunat veriore të vendit.
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Performanca në vitin 2016
Përqindja e ZKKK-ve që i
realizojnë detyrat themelore*
Krijimi i kontakteve me të gjitha 
komunitetet dhe kategoritë e përfituesve 
(p.sh. të kthyerit, personat e riatdhesuar 
ose rastet sociale nga radhët e 
komuniteteve që janë pakicë numerike në 
komunën përkatëse)

Vlerësimi i të drejtave të 
komuniteteve/nevojave të përfituesve 
(ose përditësimi vlerësimit të 
mëhershëm)

Bashkërendimi dhe bashkëpunimi me 
palët përkatëse të interesit (p.sh. me 
OJQ-të, donatorët dhe përfituesit)

Përgatitja, monitorimi ose vlerësimi i 
projekteve që janë në dobi të 
komuniteteve

Lehtësimi i qasjes në mundësitë që 
komunitetet të marrin pjesë në hartimin 
e strategjive/politikave/ planeve 
përkatëse të veprimit

Monitorimi i politikave që kanë të bëjnë 
me mbrojtjen/promovimin e të drejtave 
të komuniteteve apo të përfituesve 
specifik

Ofrimi i këshillave (me shkrim apo 
gojarisht) për kuvendin e komunës ose 
organet ekzekutive të komunës në 
lidhje me çështje që kanë të bëjnë 
mbrojtjen/promovimin e të drejtave të 
komuniteteve

Po Jo

Informimi publik ose vetëdijesimi i 
komuniteteve dhe grupe të veçanta të 
përfituesve

* Detyra të përcaktuara me kuadrin ligjor dhe të politikave që 
monitorohen rregullisht nga OSBE

Numri i detyrave themelore*  të realizuara
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Numri i detyrave themelore
të realizuara

2015 2016

Numri i detyrave të realizuara
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